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Брзе процјене ЦББиХ за 2Q 2023. године 
Централна банка Босне и Херцеговине процјењује да инфлаторни 

притисци слабе, али да економска активност у првој половини 2023. 

године наставља успоравати раст 

 

 
Сарајево, 22. 6. 2023. године 
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Централна банка Босне и Херцеговине процјењује да инфлаторни притисци 

слабе, али да економска активност у првој половини 2023. године наставља 

успоравати раст 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кључне поруке: 

• ЦББиХ очекује слабљење инфлаторних притисака до краја трећег квартала 

2023. године. Наша тренутна процјена укупне инфлације за прво 

полугодиште износи 9,7%, а за првих девет мјесеци 8,1%. 

• Очекујемо да је основна инфлација достигла свој врхунац почетком другог 

квартала, али да најзначајнији инфлаторни притисци у пројекцијском 

периоду долазе из домаће економије. Наша тренутна процјена основне 

инфлације за прво полугодиште износи 6%, а за првих девет мјесеци 5,6%. 

• И даље очекујемо успоравање раста реалног БДП-а у првом полугодишту 

2023. године, али не и рецесију. Прелиминарна процјена раста реалног БДП-а 

за прво полугодиште износи 1,1%.  

• Тренутно преовладавајући, умјерени ризици за брзе процјене су такви да 

постоји вјероватноћа корекција процјене инфлације навише у наредним 

периодима, а раста реалног БДП-а наниже. 
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На основу расположивих званичних статистичких података (непотпуни мјесечни подаци за 

април), те података виших фреквенција и информација с међународних тржишта 

објављених до 12. јуна 2023. године, Централна банка Босне и Херцеговине (ЦББиХ) 

процјењује да инфлаторни притисци слабе. Графикон 1 испод илуструје наша очекивања да 

је основна инфлација достигла свој врхунац почетком дугог квартала, али да су домаћи 

инфлаторни притисци, тренутно, главни разлог и даље високе укупне инфлације. 

Неизвјесности везане за домаће трошкове, првенствено цијену рада, те цијене роба и услуга 

које су традиционално субвенционисане, али и шокове на међународним тржиштима хране 

и енергената, чине ризик од корекција брзих процјена инфлација навише у наредним 

периодима (екстремни сценарији на Графикону 1) умјереним.   

Графикон 1: Укупна и основна инфлација у БиХ 

 

Извор: БХАС, процјене ЦББиХ.   

Напомене: Обрачун и процјена основне инфлације у БиХ ослања се на методологију у којој 

се искључују: 01 Храна и безалкохолна пића, 04.05.02 (Плин), 04.05.03 (Течна горива), 

04.05.04 (Чврста горива), 04.05.05 (Топлотна енергија), и 07.02.02 (Горива и мазива). 

Основна инфлација је, закључно с априлом 2023. године, процјена ЦББиХ на основу 
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званичних историјских података које објављује БХАС. Екстремни сценарио представља 

процјену која одржава поузданост од 95% или двије стандардне девијације. 

Наша процјена укупне инфлације за други квартал тренутно износи 7,2%, те за прво 

полугодиште 9,7%. Процјене укупне инфлације за ове периоде су нешто ниже од наших 

прелиминарних процјена из марта 2023. године, које су рађене на основу података за јануар 

2023. године, и расположивих информација до 10. 3. 2023. године. Званични статистички 

подаци репортирају укупну инфлацију од 11,2% за прва четири мјесеца текуће године. Наша 

прва прелиминарна процјена укупне инфлације за трећи квартал тренутно износи 5,1%, а за 

првих девет мјесеци 8,1%. Брзе процјене укупне инфлације су конзистентне с мајским 

кругом средњорочних макроекономских пројекција, у којима смо пројектовали укупну 

инфлацију за 2023. годину на 7,7%.   

Наше процјене основне инфлације за други квартал и прво полугодиште 2023. године 

тренутно износе 6,0%. Прва прелиминарна процјена основне инфлације за трећи квартал 

тренутно износи 4,8%, а за првих девет мјесеци 5,6%. 

Наше процјене јачине тренутне економске активности указују на додатно успоравање раста 

реалног БДП-а у другом кварталу до нивоа од 0,8%, у поређењу с истим кварталом 

претходне године. Наша брза процјена годишњег раста реалног БДП-а у првом кварталу 

2023. године је коригована наниже за 30 базних поена, до нивоа од 1,4%, у односу на брзе 

процјене које смо објавили у марту. Наша прелиминарна процјена раста реалног БДП-а за 

прво полугодиште 2023. године износи 1,1%.  

Тренутно, наше процјене економске активности конзистентне су с мајским кругом 

средњорочних макроекономских пројекција у којима смо пројектовали раст реалног БДП-а 

за 2023. годину на 1,6%. За разлику од инфлације, наглашенији је ризик да, тренутно, благо 

прецјењујемо економску активност у првом полугодишту. Посљедњи доступни званични 

статистички подаци за БДП су за четврти квартал 2022. године. Могуће су ревизије 

званичних статистичких података, а и процјене тренутне економске активности међу нашим 

главним трговинским партнерима подложне су релативно честим ревизијама, што је 

уобичајено у периодима у којима се економија не налази у стандардном пословном циклусу.    
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Сљедећи круг брзих процјена јачине економске активности, те укупне и основне инфлације 

планирамо за другу половину септембра. 

 

 


